



划算舒適醫術精 北上看牙成時興

家長帶自閉症童深圳就診 全程見證貼心治療



◆南方醫科大學深圳口腔醫院（坪山）口腔舒適化治療室。



◆自閉症港童剛在深圳的牙科醫院做完手術，港人黃女士在旁照顧兒子。

港人北上深圳消費持續升溫，除了吃喝玩樂購，越來越多港人發現，一些生活化的健康需求在深圳解決更划算和方便。在福田口岸附近的一家口腔醫院，周末預約已經全部排滿，會粵語的醫生供不應求，香港客人均消費逾3,000元，遠超內地患者，近四成是解決牙周問題。而在社交平台上，亦有港人發帖讚深圳牙醫、針灸康復優點多，不僅價格便宜、預約方便、環境好，而且技術過硬，服務質量也高。

◆文/圖：香港文匯報記者 郭若溪 深圳報道

「孩子狀態不錯，醫生說等下5點就可以準備出院，我們坐高鐵回去。」家住荃灣的港人黃女士一家近日專程帶兒子北上深圳，到南方醫科大學深圳口腔醫院（坪山）（深圳市第二口腔醫院）治療牙瘡，「我的小朋友有自閉症，更容易對陌生環境產生恐懼不適，看牙相對更困難，以往在香港看牙要在束縛下進行治療，或者全麻，就會難預約醫生，沒想到在這裏完全解決了我的煩惱。」

自閉兒童治牙瘡 在港難約麻醉師

黃女士的兒子今年6歲多，之前出現過蛀牙，在香港完成補牙治療後又生了牙瘡，一直疼痛不止。「因為孩子的特殊情況，需要做全麻，諮詢了很多香港牙醫，因要預約麻醉師等一系列程序，短時間內沒辦法給孩子在門診做完治療，起碼要等待一個月。」黃女士說，經過朋友的介紹，綜合考慮多方面因素後，最終決定讓孩子到深圳做治療，「事實證明這是個非常明智的決定。」

治療當日，黃女士一家從香港西九龍站坐高鐵到了坪山站，出站後搭的士十幾分鐘就抵達醫院，全程只要一個小時，非常方便。醫院安排了專人陪同，門診大廳也未見到嘈雜喧鬧的人群，環境很舒適。「我孩子在抽血時會掙扎，所以護士的技術真的要很好才行，態度也很溫柔，這點很滿意。治療結束後，醫生也會貼心地讓我們提前等待孩子甦醒，這樣他醒來第一時間看到我，也會心安。」

深圳兒童口腔科 打造無哭聲診室

南方醫科大學深圳口腔醫院（坪山）兒童口腔科、醫務部負責人徐穩安博士負責接診了這位香港兒童，他表示，跟正常孩子相比，自閉症兒童往往需要更多關愛，他們的口腔治療要從每個細節入手，盡量做到極致才行。「我們兒童口腔專科秉承的是打造沒有哭聲的診室，先做好心理安撫再看牙，看完一次以後，孩子看牙越來越配合；在牙椅上都配備了多媒體互動，在診療的過程中，孩子可以去觀看動畫片；在候診區，也安排了非常貼心的護士姐姐進行一些健康的宣教互動，一邊治療一邊掌握更多的口腔健康知識。我們有國際先進的舒適化無痛治療技術，尤其是適合特殊兒童和有『牙科恐懼症』的朋友。」

據徐穩安博士介紹，醫院致力於推廣規範化、舒適化、數字化的高水平口腔治療，為患者提供全方位、全周期的口腔衛生和健康服務，明確了「數字化微創牙體保存診療」、「兒童口腔舒適化無痛治療」、「牙齒正頜正畸聯合美容修復治療」等診療特色方向，並以高水平的多學科診療（MDT）專家團隊，全力保障醫療質量。

收費約港三分一 患者可分期付款

記者了解到，受益於種植牙集採政策的落地，內地種植牙價格優勢明顯，集採目錄也涵蓋歐美日韓的一線主流品牌，品質與香港牙科無差異。同時，牙齒正畸、牙病治療等項目也具有較高性價比，因此深受香港市民青睞。就在將軍澳的港人楊太太就指出，南方醫科大學深圳口腔醫院（坪山）匯聚牙科人才，他們經驗豐富，技術有保障，醫院設備都是從歐美引進的高端品牌，達到國際先進水平。

南方醫科大學深圳口腔醫院（坪山）兒童口腔科、醫務部負責人徐穩安受訪時表示，公立醫院按照政府指定價格提供服務，從基礎的補牙、拔牙，到鑲牙、種牙等治療項目，約為香港價格的三分一至五分一左右，具有非常大的優勢。而正畸、種植牙等耗時較長的治療項目，患者還可以分期支付費用，緩解資金壓力。

徐穩安表示，醫院近期港人就醫量增長50%，為了提升就診便利，專門增加了員工粵、日、英語規範接診培訓，在整體流程上也為港人提供了非常便捷的途徑及綠色通道。「我這周接診的一位香港急症患者，在香港公立醫院預約要等4周至6周的時間。醫院是按照全預約實施診療服務，常規診療預約一周左右，患者第一次預約就診完成後，可直接與醫生約時間覆診，無需擔心後續覆診的掛號問題。而遇到患者需要急診，醫院也開通了綠色通道，在當天即可優先處理。」



◆南方醫科大學深圳口腔醫院（坪山）兒童口腔科、醫務部負責人徐穩安。

港約覆診耗時

除了深圳公立醫院，也有越來越多的港人選擇口岸附近寫字樓內的高檔牙科醫院，整體水平已經趕上甚至超過香港。「香港人很重視牙齒健康，對醫療訴求比較高，預防意識也比較好。近段時間，香港患者的數量一直都在增長，這兩個月增加的尤



◆新浩口腔醫院口腔全科醫生彭亮。

為明顯，大部分集中在牙周的問題。」深圳新浩口腔醫院總經理王劍受訪時表示，總院位於深圳福田CBD中心區，香港患者現在已佔醫院就診人員約14%，香港患者的人均消費逾3,000元，比內地患者高一倍多，港客牙周問題佔比約34%。不少香港患者是回頭客，就診需求得到滿足後，就會帶着親朋好友一起來接受治療。

識粵語醫生：港患者佔八成

新浩口腔醫院口腔全科醫生彭亮告訴記者，因為自己會粵語，現在80%的患者都是香港人，其中一位香港患者也是因為在港等候時間

跨河就醫便利

長的問題，選擇北上就醫。「患者是急性牙髓炎，在香港公立醫院掛急診處理，待症狀緩解幾日後又再次發作。公立醫院預約覆診又需要等一個多月，對他來說太煎熬了，就來這邊接受治療和服務。」彭亮表示，跨境交通的便利，也讓港人更願意北上，對醫院服務也很認可，建立了長期的關係。

愛康健半年服務近兩萬港人

深圳愛康健口腔醫院相關負責人亦表示，港人看牙數據同比去年大幅增長，他們注重機構口碑、醫生的資質、服務的質量，更加容易溝通。深圳與香港僅一河之隔，即日來回方便，許多治療項目價格也僅為香港的一半。同時，隨着數字化技術的發展，一定程度上促進了口腔診療技術的進步，深圳在口腔醫療技術上能夠滿足香港患者對品質醫療的需求。

此外，愛康健口腔有近30年的歷史，在香港的品牌知名度高，擁有近百名牙醫、不少醫務人員會粵語，長期為香港居民提供口腔服務。單2023年上半年，愛康健已為接近兩萬位香港病人提供包括種植、牙周、正畸、小兒專科等全方位的優質牙科服務。

康復治療平靚正 口碑相傳結伴行

特稿

港人北上就醫有增無減，特別是康復治療更為明顯。北京大學深圳醫院康復科門診區長劉建新表示，隨着都市生活和工作壓力日益增大，港人亞健康人群也日益

增多，內地醫療資源豐富，中醫傳統療法、衝擊波等物理治療，以及浮針療法等現代康復治療手法更是吸引不少港人結合北上調整身體。「浮針治療是現代針灸的一種，針埋入皮下，能促進新陳代謝，可以幫助身體快速的恢復到正常。」

浮針配合理療 除痛效果顯著

在北京大學深圳醫院運動醫學與康復醫學中心外的候診區，記者見到了多名專程預約治療的香港患者。港人林先生從事建築行業，一直患有腰痛症，在香港做過多次物理治療，也未能緩解，後經朋友介紹到深圳做了兩次浮針治療後，有明顯的效果，價格也比香港便宜很多。他已經向周圍很多香港朋友推薦北上到深圳就醫。「從沙田過來一個多小時，一個療程2,000元左右，做三次，單次就六七百元，而香港物理治療就要1,000多元，手法也沒有這個好。我身邊有兩三個工友，都還沒約到，特別火。」

家住觀塘的港人吳女士則是帶媽媽專程來就醫，她自己患有「網球肘」，曾嚴重到吃飯都無法拿起勺子，「被疼痛折磨得很辛苦。」今年恢復通關後，她當月就北上預約治療，「浮針加理療手法治療一共700多元，看完之後我覺得是值得的，效果非常好的好，真的幫到了我。」吳女士於是帶了膝蓋疼痛的母親一同看診，亦有明顯效果。

劉建新表示，中醫傳統療法以及現代康復治



◆北京大學深圳醫院康復科門診區。

療沒有毒副作用，療效佳且價格便宜，頗受粵港地區病人接受。同類的針灸，香港治療一次起碼要三百至四百元，而深圳僅100多元，相差三倍甚至五倍之多，效果顯著的浮針療法亦較香港便宜。香港患者預約也比較方便，一般當日或者過一兩天就可以看診，等候時間較短。「香港一位女警察也是最近來做了浮針，她久站導致腳後跟的跟痛症，在香港主要是物理治療，覺得效果一般，痛了半年左右，來看了之後才發現是因為肌肉出現問題，牽扯疼痛，做了物理治療效果顯著。」

據劉建新介紹，運康中心是國家臨床重點學科，科室以「手術康復一體化」為特色，全面打造運動損傷「預防—保守治療—微創手術—術後早期康復—重返運動」一站式功能至上臨床運動醫學中心，在運動創傷、運動康復、運動處方、醫體融合等四大領域全面領先發展。中心以「醫體融合」為契機，在運動結合醫療防治慢病中具有豐富的經驗。「我們希望大灣區各方面共同努力推進醫療融合，提高醫療水平技術，更好的服務患者。」

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2023年8月
13 星期日
葵卯年六月廿七 初八處暑
多雲驟雨 狂風雷暴
氣溫27-31°C 濕度75-95%

港字第26796 今日出紙1疊4大張 港售10元

港人體驗

交通便捷 設施先進

楊太太：深圳公立醫院看牙醫療條件好，服務很不錯，價格合理，交通是最大的便捷，醫療水平也是令人大開眼界，儀器設施很先進。

價錢便宜 效果明顯

林先生：康復治療效果明顯，價格也比香港便宜，更能即時緩解疼痛，多次向身邊朋友推薦。

醫術高明 紓解難症

李女士：全口無牙很痛苦，因自身牙骨太小，在香港無法種牙的困境在深圳醫生的幫助下得到了解決，擁有一口堅固的牙齒，非常開心。

諮詢認真 就診安心

王女士：內地就醫要理性選擇好牙醫，在就診諮詢時，會要求看牙醫做過的病例照片、X光片，了解醫生經驗。現在選擇的口腔醫院規模就很大，設備都很完善，一體化服務也會覺得很安心。

北上就診 防騙忠告

- 1 低價吸引，令患者誤以為是全部費用，開始治療後，分步驟收費。應提前明確收費項目及明細，包括檢查、手術、診查、治療、藥物等費用
- 2 虛假宣傳，某專家烤瓷牙數萬例、種植牙數千例等無法求證的廣告不可輕信
- 3 虛報「傷情」，以此增加治療項目，抬高收費價格
- 4 低價收費實則是用沒有經驗的醫生練手